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  Αρ. Πρωτ. ∆ήµου Ιλίου: 14976/05-04-2011 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
από το πρακτικό της υπ’ αριθµ. 10

ης
 Τακτικής Συνεδρίασης 

του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Ιλίου 

 

Αριθ.  Απόφασης 123/2011                                                          ΘΕΜΑ 

Έκφραση γνώµης για τη συµµετοχή του ∆ήµου στο 

Εθνικό ∆ίκτυο για την πρόληψη της Κακοποίησης και 

παραµέλησης του παιδιού 

 

Σήµερα στις 31 Μαρτίου 2011 ηµέρα Πέµπτη και ώρα 20.30 µ.µ. το ∆ηµοτικό Συµβούλιο 
του ∆ήµου ΙΛΙΟΥ συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση στο ∆ηµαρχιακό Μέγαρο, ύστερα από την 
υπ’ αριθµ. 13298/24-03-2011 πρόσκληση του Προέδρου κ. Κουκουβίνου ∆ηµητρίου που 
δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του ∆ήµου και επιδόθηκε µε αποδεικτικό στον κ. ∆ήµαρχο και σε 
όλους τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους την  24-03-2011      

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη. 
 

                                                                Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ  
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ 
ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΓΡΑΜΜΕΝΟΥ ΜΑΡΙΑ 
ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΛΙΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ 
ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ: ΑΥΓΟΥΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 

ΜΕΛΗ ∆.Σ.: ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ∆ΕΥΤΟΣ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ, 
ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ ΕΛΕΝΗ, ΘΕΟ∆ΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, 
ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΚΙΩΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ, 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ,  ΠΑΤΕΡΕΛΗΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ, ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΙΣΤΟΣ, ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, 
ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝ∆ΡΙΑΝΑ, ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΤΣΙΤΣΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ, 
ΖΟΡΜΠΑ ΚΑΛΟΜΟΙΡΑ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΠΑΠΑ∆ΟΓΙΑΝΝΑΚΗ 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ, ΚΟΧΥΛΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΒΛΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΒΕΡΝΑ∆ΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 
ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ∆ΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ,  
ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΑΪΒΑΛΙΩΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

                

              Α Π Ο Ν Τ Ε Σ   

ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ∆.Σ., ΚΟΥΜΑΡΑ∆ΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ∆.Σ., ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ∆.Σ. 
 

Οι ∆.Σ. κ.κ. Τσίτσου Σταυρούλα, Ζορµπά Καλοµοίρα, Σταµατόπουλος Γεώργιος, Παπαδογιαννάκη 
Αναστασία, Κόχυλα Καλλιόπη & Βλάχου Βασιλική απεχώρησαν πριν από τη συζήτηση των 
θεµάτων της ηµερησίας διατάξεως 
O ∆.Σ. κος Αποστολόπουλος ∆ηµήτριος απεχώρησε πριν από τη συζήτηση του 3ου θέµατος της 
ηµερησίας διατάξεως και προσήλθε στο 4ο θέµα της ηµερησίας διατάξεως 
 

 

 

ΑΔΑ: 4ΑΓΡΩΕΒ-Ε



 2

 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται  νόµιµη απαρτία, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος ∆ηµήτριος  
κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης, και το ∆ηµοτικό Συµβούλιο εισέρχεται αµέσως στην εξέταση 
των θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης. 
 

******************* 
 
Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Κουκουβίνος ∆ηµήτριος εισάγει στο Συµβούλιο 

για συζήτηση το 5
ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης που αφορά την έκφραση γνώµης για τη 

συµµετοχή του ∆ήµου στο Εθνικό ∆ίκτυο για την πρόληψη της Κακοποίησης και παραµέλησης του 
παιδιού. 

Αφού θέτει υπόψιν του Συµβουλίου  το υπ’ αριθµ.  12842/23-3-2011 έγγραφο της 
Κοινωνικής Υπηρεσίας του ∆ήµου, στο οποίο αναφέρεται ότι: 
 «Παρακαλούµε όπως εκφράσετε σύµφωνη γνώµη για τη συµµετοχή του δήµου στο Άτυπο 
Εθνικό ∆ίκτυο Πρόληψης για την Κακοποίηση-Παραµέληση των Παιδιών και την υπογραφή του 
σχετικού Μνηµονίου Συνεργασίας. 

Στα πλαίσια του προγράµµατος BECAN (Balkan Epidemiological Study on Child Abuse 
and Neglect), το οποίο υλοποιείται από το Κέντρο για τη Μελέτη και την Πρόληψη της 
Κακοποίησης και Παραµέλησης των Παιδιών, της ∆ιεύθυνσης Ψυχικής Υγείας & Κοινωνικής 
Πρόνοιας του Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού (εφεξής «ΙΥΠ») σε συνεργασία µε Οργανισµούς-
Εκπροσώπους εννιά Βαλκανικών χωρών και συγχρηµατοδοτείται από τη Γενική ∆ιεύθυνση 
Έρευνας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και τους συµµετέχοντες οργανισµούς, διεξάγεται η 
µεγαλύτερη µέχρι σήµερα επιδηµιολογική έρευνα όσον αφορά την επίπτωση και τα χαρακτηριστικά 
της κακοποίησης και της παραµέλησης παιδιών στην περιοχή των Βαλκανίων µε δείγµα 
µεγαλύτερο των 30,000 παιδιών και γονιών. 

Στόχος του προγράµµατος αποτελεί ο προσδιορισµός των πραγµατικών διαστάσεων και των 
χαρακτηριστικών του φαινοµένου της κακοποίησης και παραµέλησης των παιδιών, το οποίο 
συνιστά σηµαντικό πρόβληµα δηµόσιας υγείας παγκοσµίως. Αυτός ο προσδιορισµός αναµένεται να 
συµβάλλει ουσιαστικά στο σχεδιασµό και στην εφαρµογή στοχευµένων καλών πολιτικών και 
προληπτικών παρεµβάσεων για την αποτελεσµατική αντιµετώπισή του φαινοµένου της 
κακοποίησης-παραµέλησης των παιδιών. 

Η καταγραφή των περιστατικών παιδικής κακοποίησης και παραµέλησης θα 
πραγµατοποιηθεί µε τη χρήση ανώνυµων ερωτηµατολογίων, τα οποία θα συµπληρωθούν από 
ερευνητές του ΙΥΠ καθ’ υπόδειξη, και µε τη συνεργασία και την αυτοπρόσωπη παρουσία των 
υπαλλήλων της Κοινωνικής Υπηρεσίας, ψυχολόγων και κοινωνικών λειτουργών, όπως τα 
περιστατικά έχουν καταγραφεί στα ήδη υπάρχοντα αρχεία της υπηρεσίας µας. 
          Τα στοιχεία που ανιχνεύει η εν λόγω φόρµα της έρευνας είναι εν πολλοίς ποσοτικά, 
δηµογραφικά και διαχειριστικά (είδος ΚαΠα-Π, οικογενειακή κατάσταση εµπλεκοµένων, είδος 
υπηρεσιών που ενεπλάκησαν κ.ο.κ.) και όχι χαρακτηριστικά της προσωπικής ιστορίας των 
εµπλεκοµένων µερών ή περιγραφικά αφηγηµατικά στοιχεία της κάθε περίπτωσης. Σηµειώνεται ότι 
κανένα στοιχείο ταυτοποίησης των εµπλεκόµενων προσώπων δεν θα κρατείται (όπως 
ονοµατεπώνυµα ή στοιχεία επικοινωνίας παιδιών-θυµάτων, δραστών ή φροντιστών), ενώ η 
∆ιεύθυνση Ψυχικής Υγείας και Κοινωνικής Πρόνοιας του Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού 
δεσµεύεται για τη µη δηµοσιοποίηση κανενός προσωπικού δεδοµένου το οποίο οι εντεταλµένοι 
ερευνητές της θα λάβουν γνώση κατά την διεξαγωγή της εν λόγω έρευνας και µπορεί να 
διασφαλίσει και γραπτώς την τήρηση των σχετικών κανόνων δεοντολογίας έρευνας. 

Στα πλαίσια του προγράµµατος BECAN συστήνεται επίσης, ένα άτυπο Εθνικό ∆ίκτυο 
φορέων και ειδικών για την Πρόληψη της Κακοποίησης και της Παραµέλησης των Παιδιών, για να 
λειτουργήσει ως ανοιχτή πλατφόρµα διάδοσης πληροφοριών, για την ανταλλαγή επαγγελµατικών 
εµπειριών και τεχνογνωσίας σε θέµατα πρόληψης και αντιµετώπισης κακοποίησης και 
παραµέλησης, και σε θέµατα προαγωγής ψυχικής υγείας και βελτίωσης της ποιότητας της ζωής των 
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παιδιών.  
Με γνώµονα τα δεδοµένα που θα προκύψουν από την έρευνα κάθε φορέας-Μέλος θα έχει 

τη δυνατότητα να αναπροσαρµόσει τον τρόπο εργασίας και τους στόχους του εφόσον το κρίνει 
αναγκαίο, να εµπλουτίσει τις δραστηριότητες του και ενδεχοµένως να αναλάβει νέες πρωτοβουλίες 
στοχεύοντας στην προαγωγή της ψυχικής υγείας και ευεξίας των παιδιών.  

Το Μνηµόνιο Συνεργασίας µεταξύ του ΙΥΠ και του ∆ήµου Ιλίου τίθεται σε ισχύ από την 
ηµεροµηνία υπογραφής του από αµφότερα τα µέρη. Η υπογραφή του γίνεται σε εθελοντική βάση 
και τα συνυπογράφοντα µέρη ∆ΕΝ υπόκεινται σε καµία νοµική, οικονοµική ή άλλη υποχρέωση. Τα 
µέρη θα σεβαστούν και θα κάνουν κατάλληλη χρήση ονοµάτων και σηµάτων των µερών, τα οποία 
αναγνωρίζουν ως ιδιοκτησία των αντίστοιχων Οργανισµών-µελών και θα προβούν σε χρήση των 
µεταξύ τους όρων µόνο όσον αφορά την υλοποίηση των σκοπών του Μνηµονίου. Τα µέρη 
συµφωνούν ότι µπορούν να τερµατίσουν τη συµµετοχή τους στο ∆ίκτυο και την ισχύ του 
Μνηµονίου Συνεργασίας οποιαδήποτε στιγµή, παρέχοντας έγκαιρα (τουλάχιστον 30 ηµέρες πριν 
την διακοπή της συνεργασίας) στο άλλο συµβαλλόµενο µέρος σχετική ενηµέρωση. Στην περίπτωση 
αυτή οι δύο πλευρές θα τιµήσουν ήδη ληφθείσες δεσµεύσεις. Με την υποβολή της αίτησης 
παρέχεται στο ΙΥΠ η δυνατότητα δηµοσιοποίησης των στοιχείων επικοινωνίας του Φορέα-
συνεργάτη στην ιστοσελίδα του Προγράµµατος BECAN.» 

προτείνει την λήψη της σχετικής απόφασης. 
 

ΤΟ  ∆ΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω  
 
                                                       ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

Α) Εκφράζει τη σύµφωνη γνώµη του για τη συµµετοχή του ∆ήµου στο Άτυπο Εθνικό ∆ίκτυο 
Πρόληψης για την Κακοποίηση-Παραµέληση των Παιδιών, ως αναλυτικά ανωτέρω αναφέρεται. 
Β) Εξουσιοδοτεί τον ∆ήµαρχο κο Νίκο Ζενέτο για την υπογραφή του σχετικού Μνηµονίου 
Συνεργασίας. 
 
Στη συνέχεια  υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη. 
 Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ∆.Σ.                                                           ΤΑ ΜΕΛΗ 
      

 

    ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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